



主持人:东东枪  
网络知名人士

男,1982年生。文科生。毕业于对外生卖大学。现在是广告公司的创意工作者。喜爱并擅长乱点鸳鸯谱。

邮箱:ray.hao@126.com  
互动网址:love.dsqq.cn 食色男女"频道

## 乱点鸳鸯谱

### 我的道理,你的香蕉

东东枪,你好:

跟他在一起时就知道他有家室,但因为喜欢,所以从没想过要破坏他的家庭。我绝对算懂事。随着感情越来越好,我还是跟他提过结婚。当时他老婆怀孕,当然不可能。因为失望,我找了个男友,脚踩两只船,后来被他发现。他很崩溃,我也铁了心,和他分手了。可后来发现还是喜欢他,就又到了一起,安下心做他情人。可没想到,他又和另一个女的勾搭到了一块。我又跟他分手,不到一个星期,我后悔了,我是离不开了他? 许诺

许诺,你好:

看了你的故事,我本该先讲些人人皆知的大道理——可是现在这个时代,倘若有人再成天理直气壮地宣讲那些大道理,等待他们的恐怕就只有轻蔑与嘲笑。他们很容易被指为粗暴、幼稚、审判欲过盛,他们常常连同他们的大道理一起,被视做过时的东西,就像一个衰老而不自知的小丑与他手中落满尘土的道具。

但是,我觉得至少有一些简单的原则,可以暂时用来衡量、检测我们的情感关系。“忠贞”、“专一”也许都是奢求,那我们就先放下不谈——即便不谈忠贞,我觉得“坦诚”、“自愿”、“负责”也还是必须的。任何不坦诚、不自愿、各负其责的感情关系,都是会出问题的。比如你所经历着的这一场感情生活。

在我看来,你这场充满尔虞我诈的感情,无一处不是靠欺骗来维持的——先是跟你和他一起欺骗他老婆来换取你们的奸情(就是你自己所说的“懂事”),然后是你欺骗了另一个小伙子来做你的男友,并借此欺骗他以实现你的报复,他发现此事后,你一边悔过一边继续欺骗他(脚踩两只船期间),而后,他又欺骗了你,暗地里跟别人开始另一段奸情,你发现后,他就一边悔过一边继续欺骗你……

你累么? 迷恋一个男人一定是有理由的,如你所说,你们在一起非常愉快。可是,“愉快”难道不是一种十分容易获得的东西么? 相处带来的愉悦,亲密带来的快乐,一段更简单、更平常的感情也完全可以带来,有必要像你现在这样伤身惹气、劳心费力么?

而且,你要的只是愉快么? 显然不是。否则你也不会想要和他结婚,否则你在发现他身边还有其他女人时也不会有任何愤怒——结不结婚,他身边是否还有别人,都完全无损于你的愉快。

我无法从你的角度替你回答是否能离开这个男人,因为我不能只谈“能不能离开”而完全避开“该不该离开”的问题。我觉得我也不应该给出任何建议帮你维持这段奸情。首先,我个人确实没有此类经验,也无志于此;其次,我觉得可能会有很多无辜的人被你这段奸情所伤害——比如那男人的老婆、孩子,以及你曾经的那位男友;再次,我这专栏的名字是【鸳鸯谱】啊,又不是【王干娘信箱】。

我所信服的那些过时的大道理让我觉得,不管能不能离开,你都应该离开这个男人。当然,这是我的大道理,不是你的。但哪怕完全是为自己,也不如先想想,你是不是真有自己以为的那么洒脱,可以安心地做他的情人? 你所要的是不是只是一点愉快而已? 如果只是为了愉快,一段简单些、真诚些、放松些的关系是否更加合算一些?

想吃香蕉,是否非要钻到动物园的笼子里去黑猩猩手中抢? 你说呢? 爱

东东枪



ray.hao@126.com

识相是一种知趣的防守  
女人一旦剃头挑子一头热  
总是用自己善良的标准  
来猜度对方的心思  
把婉拒看做不好意思  
把敷衍看做日理万机  
甚至把对方的缓兵之计  
也看做是情非得已  
只可惜青青子衿悠悠我心  
那就让识相的女人更美丽  
无可奈何花落去——去你大爷

——都市放牛本周情爱语录



付业兴/图

虚伪:我跟女朋友谈了两年,感情挺好,两家人都叮嘱我们结婚,她也想结,可是开出的条件让我无法接受。我的家庭条件不怎么样,现在我哥还在上学急需用钱,当初我们订婚的钱都是家人借来的。我跟她说我家没钱,她不愿意,说没有钱就不跟我结婚了。

都市放牛:有人愿意跟着你有情饮水饱,有人宁愿坐在宝马车里哭泣——每个女孩对婚姻的价值诉求不一样,这本无可厚

## 都市放牛把脉爱情解答困惑

# 识相的女人更美丽

非。投其所好就是根据她的需求做事。如果你没有能力满足她的需求,我建议你掏出口袋里的零钱,去隔壁的邻家小店做回大爷:老板,来一杯苦酒,二斤爱情。然后拍拍屁股回家抛硬币玩。

期待:我是一个单亲妈妈,通过别人介绍认识了他,我想进一步与他交往。但他家人反对,他自己也是摇摆不定。我向他隐瞒了我有一个孩子,而他又是未婚,我很犹豫这份感情值不值得去争取,毕竟单亲妈妈的内心还是很脆弱的。

都市放牛:你有过一次感情创痛,还想把划子撕大点? 拖油瓶的女人想获得幸福,最起码要确定一条,对方在做幸福大餐时,要舍得放油才行。

懦弱的男人:我接二连三被女孩子拒绝,经受不了打击就随便找了个女人就结婚了。没想到,妻子离家出走。我在感情上是屡战屡败,没有人爱我是因为我不够优秀吗?

都市放牛:妻子离家出走,你不去找她,还有这个闲情来信向我自怨自艾,你何止不够优秀,简直是糟糕透顶。男人要懂女人,才不会在爱情婚姻大事上瞎随便,你连女人都不懂,有什么资格随便找个女人就结婚了? 你果然应了那句话,你本来不是个随便的人,但你随便起来不是人。

萱萱:想问问你,在女强男弱的关系中,如果女的想维持关系,她该怎么面对?

都市放牛:改一首海子的诗送给你:从明天起,做一个低调的人 / 喂马、劈柴,他是世界 / 从明天起,关心厨房和蔬菜 / 我有一颗心房,面朝男友,春暖花开。

hehuiju:老婆一进门就换上旧衣服,总在家里啰嗦打电话,早上蓬头垢面吃早餐,有时看她那样,我就很烦躁。不知道当初怎么娶了这个不修边幅的女人,唉。

都市放牛:唉,我也遇过这样的女人,在外面光鲜靓丽人模狗样,回家就人仰马翻卸甲归床。有次我实在忍不住,对着电视上风情万种的睡衣美人说,娶这种女人的男人真有福气,就像娶了两个老婆,叫他出轨都没那份闲情。没一会,我就看见她偷偷在镜子前搔首弄姿地摆弄自己去了。

对虎谈情:我们以前不认识,结婚后才开始慢慢谈恋爱,有时我们也吵架,哪对夫妻不吵架啊。但是现在她说对我没感觉了,没意思了,我也求过她,也哭过,都没用。

都市放牛:虽然人人都知道危机处理是

一种智慧,但这种智慧的背面究竟是什么? 也许挽救的是一场灾难。每个人都懂得给猴子一根香蕉,很少人会想到给猴子一棵树。所以,我不会帮你挽救这段感情,对她是灾难,对你,也未尝不是一种灾难。

忘了哭泣:几乎人人都认为结婚后生子是件大事。他家人还有我父母都很关心我的肚子,可是,我还没做好足够准备去负担一个孩子。

都市放牛:我也关心你的肚子——大肚能容,容天下难容之事。肚子没大之前,你是能容得下这些唠叨,你就很了不起。因为世俗道德是人类普世价值中的善良,你没理由不满,只有理由给一个微笑。等到你想通并且做好准备的那一天,你会觉得,腹有宝气自华。

过客:我谈了一个漂亮的女朋友,可能她家庭条件不错吧,总是有意无意流露出霸道与任性,爱发脾气。我喜欢她,也包容着她,可是我怕这样下去会惯坏她。

都市放牛:好事都让你给占了,你还想找一个天上的仙女? 你要是不愿意惯着,我来替你照死里惯。我觉得漂亮的女孩子,霸道和任性都是一种别样的娇蛮之美。你就知足吧,有缺点的女人才生动。

看星星的丫头:我工作两年,接下来就该考虑婚姻大事了。父母的标准是:同我家一样得是县城里人;男方父母得有工作(有工作就有退休金);男方有稳定工作。这过分吗?

都市放牛:父母的标准体现了他们那一代人的价值诉求,其实他们更多的是考虑婚姻的安全性,不算过分。我觉得你父母的标准里还缺一条,男方要有好的人品。其实说一千道一万,等你真遇到爱情了,你就知道条件和标准这些东西有多不靠谱了。

苑苑:男朋友说我是好女孩,对他更是没得说,可是却要选择分手。他身边的朋友,甚至家里人,也都对我印象不错,都比较喜欢吧,说我没啥挑的(当然,这是一个相对值)。我们在一起半年了,异地恋,没想到等来一句“我想分手”。

都市放牛:世界上最绝情的话,就是男人的一句“你是个好女孩”。记住,下次不要让任何男人有机会说出来。  


荷尔蒙

## 不真切的愧疚

Q:我和男友同居两年,最近我生理上出轨了,可为什么面对我爱的男友一点愧疚感都没有?

她看起来是一个非常专情的女人,和男友保持了近八年的爱情马拉松。因此有一天,当她悄悄对逃河马说“她出轨”时,逃河马确实觉得有点儿突然。也许这件事在她心底隐藏太久了,她太需要找一个人倾诉。过程平淡无奇,连浪漫也谈不上,他们在网上相识,随后在男性的主动要求下,他们开了三次房。但随后,两人又各自回归伴侣身边,非常有默契地互不联系。

好吧,逃河马当时的第一个问题是:“你出轨时是什么感觉呢?”她说:“当然是害怕啦,每次开房都担心撞到熟人。就算我们不再联系后,我还整日提心吊胆,想他会不会跟他女友招供? 会不会酒店的摄像头正好拍下了我们开房? 如果我男友知道,会是什么反应?”

逃河马不禁有点好奇了:“那你觉得愧疚吗?”她愣了几秒钟后说:“愧疚? 可我不爱那个男人,我更爱我男友。如果我变了心的话,我就选择分手了。但现在我男友什么都不知道,我也完全能像以前那么生活,对他来说不就是没什么两样吗?”

逃河马问:“如果你男友知道了呢?”她想了想答:“如果他知道了,以他的性格会和我分手。有时候就是想到了这一点,我会有些后悔。”

这一次采访让逃河马更清楚地了解了出轨者的心理:如果她只是身体出轨了,但爱情依然忠实于伴侣,那么她通常是很愧疚的。他们认为只有当自己抢走伴侣的财产,打了他,或者甩了他时,才对对方造成了显见的伤害。但如果她只是渴望刺激、新鲜感,突然想尝试不同感觉的性爱,或者一时无法自持,那只是自己的额外的活动,就好比你每天吃香蕉,你今天在吃完香蕉后,发现肚子还有空间,又吃了一只橘子,那么香蕉不应该觉得自己失宠了,你也不用感到愧疚。

当他发现了此事,并打算离开你的那一天,你便会感到后悔了。但愧疚和后悔是截然不同的心情。愧疚在某种程度上是基于同情和良心,而感到羞愧内疚。但后悔呢,通常是基于自己的利益,希望可以反悔自己某个行为。但其实出轨的男人女人们,谁都不用因为自己“愧疚感”缺失而焦虑,人类呀,终究是自私的。担心被揭穿的“害怕”,总是比愧疚更早发生,也更强烈地发生。

这对你来说是一个很大的秘密吗? 你真的想寻找愧疚感吗? 也许直到多年后的某一天,他向你诉说如何爱你时,你的心底才会浮现出那么一丝不真切的愧疚。

爱微博

## 不许诺天长地久

@情天大圣:懂得美食的人,不会吃全熟的牛排;懂得爱情的人,不会许诺天长地久。

@经典语录001:爱情很简单,因为每个人都会说:“我爱你,会为你付出一切!”爱情很难,因为没有多少人做到了他的承诺。如果真心爱一个人,不承诺也会去爱;如果不爱一个人,曾经承诺也会背叛。

@新周刊:“所谓花心,就是有了爱情和面包,还想吃蛋糕的心情;所谓外遇,就是潜出围城,跌入陷阱;所谓浪漫,就是帮老婆买包心菜时,还会顺手带回一朵玫瑰花;所谓厨房,就是结婚时红地毯通向的正前方……”(BY 柏拉图)

@HarlemLoo:收到前女友短信,问我能不能出席她的婚礼并当伴郎,“忘记没有,我们以前说过,要一起走入婚姻的殿堂?”她在短信里说。

@葛红兵:恋爱的成功是继续恋爱,婚姻的成功是继续婚姻。

@泉州小虾米:爱情仿佛打桥牌,全靠算计;婚姻仿佛打麻将,全靠运气。